



專訪

新冠疫情持續困擾香港，經濟活動及民生均受到嚴重影響，社會各界出錢出力，希望助香港渡過今次難關。信和集團作為本港其中一間大型地產商，疫情至今均高度參與社會抗疫行動，更破天荒送出價值千萬元的新盤單位作抽獎，成為一時熱話。信和集團副主席暨黃廷方慈善基金董事黃永光說：「在這關鍵時刻，我們更要沉着，應聚焦該做的事，齊心應對前所未有的挑戰，共克難關。」

◆香港文匯報記者 顏倫樂

# 黃永光：

## 帶動商界積極參與 提高疫苗接種率

黃永光在接受香港文匯報訪問時說：「父親（信和集團主席黃志祥）和我一直非常關注疫情，最新一輪Omicron變種病毒傳染性高，第五波疫情以來，每日新增確診數字維持高水平，令本已緊張的公共醫療系統和專業醫護團隊百上加斤，我們對此感到憂心。然而，在這關鍵時刻，我們更要沉着，應聚焦該做的事，齊心應對前所未有的挑戰，共克難關。」

### 送樓大抽獎 超250萬市民參加

坐言起行，信和集團兩年多來，全力支持香港特區政府抗疫工作，每次都站在抗疫最前線，最為人印象深刻的，是去年5月28日集團宣布與黃廷方慈善基金及華人置業集團為鼓勵市民打疫苗，捐出一個市價達1,000萬元的觀塘凱匯全新單位作為抽獎活動的終極大獎。據了解，第一輪抽獎活動的登記人數共逾250萬，反應非常熱烈，凱匯單位最後由時年35歲廚師李先生中獎，主辦方亦另外抽出20位得獎者，每人獲送一份價值10萬港元的預付卡簽賬額或信用卡免找數簽賬額。

對比現在，當時香港的疫情不算嚴重，部分市民覺得無必要打疫苗，甚至連檢測都不願做，口罩也不想戴。正是信和的送樓抽獎谷針活動，成功帶動了香港商界其後一連串打疫苗有獎抽的抗疫行動，大大提高了香港市民的疫苗接種率和減低了確診者的死亡率，對香港的抗疫工作發揮很大的推動作用。

### 打疫苗是最有效防疫方法

回想當時構思送樓以鼓勵市民接種疫苗，黃永光說，他一直認為，接種疫苗是應對新冠疫情最有效的方法，可顯著減輕重症和入院風險，是抗疫的關鍵一步，亦是恢復日常生活的關鍵一步，「一定要從個人做起，接種疫苗保護自己、家人和社區，很高興市民對疫苗接種大抽獎反應非常正面和踊躍。」因此，集團過去都積極安排外展疫苗接種服務及提供疫苗假期，方便同事及親友接種疫苗。

而送樓只是集團在多輪抗疫行動的冰山一角，集團這兩年多來，累計在港直接捐贈的資金大約3,230萬港元，亦向清華大學捐贈5,000萬元人民幣（約6,160萬港元），支持新冠病毒研究及治療。而黃永光出任主席的大灣區共同家園青年公益基金亦捐贈600萬港元，支持專屬的土車隊，上述各項合共近億港元。

### 累捐近1億 助社會抗疫

這還未包括集團送出例如口罩、血氧儀、快測等其他各類抗疫物資，相當熱心。黃永光指，最近集團亦捐贈超過28萬套快速抗原檢測試劑，透過民建聯18區地區支部及集團義工團隊送贈基層人士，以及500套遙距健康監測系統和必需品予基層朋友。

黃永光說：「在抗疫路上，社會上有許多有心人多行一步，竭盡所能，互相幫助。每一分力量都非常重要，我們將繼續支持特區政府採取一切必要措施壓制疫情，希望各界繼續通力協作，為社區送上關懷，我相

信疫情定能盡早受控，讓大家早日回復正常生活。」

# 率先送樓谷針 抗疫須從個人做起

一定要從個人做起，接種疫苗保護自己、家人和社區。很高興市民對疫苗接種大抽獎反應非常正面和踊躍。

信和集團副主席暨黃廷方慈善基金董事  
**黃永光**



▼「黃廷方慈善基金」與華人置業集團，去年共同贊助「打針送樓」大抽獎，送出價值千萬元的觀塘凱匯一房住宅單位。



▲信和集團及黃廷方慈善基金向民建聯捐贈28萬套「快速測試套餐」。



## 喜見港青深圳創業成功 簾把握機遇

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）除關注香港的疫情外，身兼大灣區共同家園青年公益基金主席的黃永光，亦把目光聚焦大灣區發展，並積極推動青年走出「comfort zone」，到大灣區更多城市尋找更大天地。黃永光最近與香港青年Gordon交流，深有所感。

「Gordon看準內地龐大的市場優勢及有利的營商政策，於深圳成立工作室出品原創動畫，現時公司規模已發展到超過100人。」黃永光說。

### 金融才俊計劃錄120學生

大灣區共同家園青年公益基金（下稱基金）近期與財經事務及庫務局合辦「灣區啟航——金融才俊計劃」，旨在為香港青年提供一個機會走出課堂，直接與企業領袖交流及接觸，分享他們的個人發

展歷程以及在大灣區及內地其他城市的工作經驗，並有機會親身體驗他們的日常工作。透過聽取行業前輩的經驗，同學能更深入地了解行業前景，並為未來職業做好規劃及準備。

計劃推出後，反應熱烈，報名人數超額50%，計劃最終錄取名額由80名增加至120名學生參與。計劃的第一部分與行業領袖的分享會已完成，但由於疫情關係，部分活動會由線下轉為線上。黃永光坦言，或許因為這兩年疫情關係，從這些交流活動中，發現同學普遍都未有機會深入了解大灣區的發展。因此，當疫情過後，基金將提供不同的機會包括實習及交流計劃等，讓同學可以前往大灣區實地考察和了解其發展及機遇。

黃永光說，曾與香港青年Gordon

交流，他看準內地龐大的市場優勢及有利的營商政策，於深圳成立工作室出品原創動畫，現時公司規模已發展到超過100人。另一位香港年輕人Justine在中山創辦體驗農場及動物保護區，讓遊客體驗有機耕作和親近大自然及動物，宣揚保護生態環境，工作非常有意義。

港青很大優勢灣區發圍

他認為，香港擁有很多優秀的青年人才，他們具備靈活變通的語言能力、廣闊的國際視野、良好的專業素養，更是接通大灣區蓬勃發展，推動企業進軍國際其他市場的重要橋樑。因此香港青年應該將眼光放遠些，走出他們的舒適圈，把握大灣區提供的多元化發展和機會，在這個更大的舞台發揮所長，實現夢想。

## 兩大項目惠及1.6萬港青少年

香港文匯報訊（記者 顏倫樂）大灣區共同家園青年公益基金於2019年9月成立，以「助青年創明天」為使命，目標是於大灣區為香港年輕人提供學業、就業及創業等服務，支持他們多元發展，找到屬於自己的機會及舞台。大灣區共同家園青年公益基金主席黃永光表示，基金成立兩年多以來，至今已撥款投入約70個主辦及資助項目，以教育和培訓為主導，幫助年輕人在多元範疇提升技能，令約16,000位本地青少年受惠。

### 兩年已投入約70個項目

去年基金推出兩大重點項目「YO PLACE築夢空間」及「大灣區青年卡」，與香港各界青年建立起更緊密的聯繫。「YO PLACE築夢空間」是一個集線上及線下的青年平臺，以會員制運作，為香港青年提供粵港澳大灣區內升學、就業及創業的資訊及服務。而「大灣區青年卡」，則是基金與中國銀行

（香港）、廣東省、香港及澳門青聯攜手推出的綜合青年服務卡，為在大灣區城市學習、工作及生活的港人提供全方位的生活支援及便利服務。

為了讓香港青年對大灣區有更清晰及深入的了解，黃永光指，基金未來會與香港政府及大灣區其他城市的相關部門加強合作，聯繫香港的中學及大學，更廣泛及更普及地傳達有關大灣區的資訊及惠民政策。

黃永光續稱，香港是大灣區最國際化的城市，在大灣區乃至國家經濟發展中的角色與定位涵蓋八個範疇，包括提升香港國際金融、航運、貿易和亞太區國際法律及解決爭議服務四個傳統中心的地位，以及支持香港作為國際航空樞紐、國際創新科技中心、區域知識產權貿易中心、中外文化藝術交流中心等四個新興領域的建設和發展。



### 灣區更宜居宜業宜遊

他相信香港只要繼續發揮長處，可與大灣區各城市發揮協同效應。他續說，適逢《粵港澳大灣區發展規劃綱要》發布三周年，中央政府公布很多政策推進香港與其他大灣區城市互通互連，讓香港更好地融入國家發展大局。由於大灣區具有「一國」、「兩制」、三系的特點，香港與內地政府現已加速審視專業資格互認，以推廣各地人才流動，可以想見，大灣區將成為宜居、宜業、宜遊的國際一流灣區。

## 信和部分支援抗疫措施

### 捐款及提供抗疫物資

- 向特區政府及社區夥伴捐贈逾720萬個外科口罩及兩台全自動口罩機，合共產能達每天20萬個口罩
- 向醫院管理局捐贈保護衣、個人防護裝備、N95口罩、外科口罩連護目片、醫護面罩、護目鏡及酒精搓手液，捐款1,500萬港元感謝醫護人員，以及500萬港元支援其轄下醫院的兒科服務，包括香港兒童醫院
- 向清華大學捐贈5,000萬元人民幣（約6,160萬港元），支持新冠病毒研究及治療
- 捐款逾1,000萬港元予100個本地社福機構，支援疫情期间持續社區服務；以及向香港聖公會福利協會捐贈100萬港元，支援其轄下安老院和復康院舍在疫情下的運作需要

◆ 與香港聖公會福利協會、香港家庭福利會、明愛社會工作服務部及善德團社會服務處等社區夥伴合作，向安老院及獨居長者捐贈兩萬套血氧儀

◆ 與香港伊斯蘭青年協會、Pakistan Islamic Welfare Union、香港尼泊爾聯會及香港社區組織協會合作，向基層家庭及少數族裔派發25萬個兒童口罩

◆ 為院舍提供500套倍靈遙距健康監測系統，協助有效監察及跟進住在安老院及殘疾人士院舍的確診及症狀輕微的院友

◆ 捐贈28萬套快速檢測包，透過民建聯協進聯盟18區地區支部及集團義工團隊送贈基層人士

◆ 支援「全港社區抗疫連線」，透過「接種有福」長者健康計劃，贈送逾5萬個福袋予公立醫院或新冠疫苗流動接種站接種疫苗的長者，同時支援舉辦健康講座及提供有關的諮詢服務

◆ 由黃永光出任主席的大灣區共同家園青年公益基金捐贈600萬港元，支持由2022年2月18日投入服務的專屬的士車隊，免費為確診病人提供點對點往返指定診所載送服務

◆ 參與社區隔離設施酒店計劃，將集團旗下一間酒店改為社區隔離設施，提供近700個房間作為症狀輕微或無病徵患者的隔離設施，以紓緩公共醫療系統壓力

### 抽獎鼓勵打針

◆ 黃廷方慈善基金贊助香港凱匯單位一個，作為疫苗大抽獎贏取終極大獎，以及20份各價值10萬港元的二獎

◆ 黃廷方慈善基金送出20份獎學金，每份價值20萬港元予12歲或以上及18歲以下已接種疫苗的香港居民

◆ 向200位抽獎活動中中獎的年滿70歲並已接種新冠疫苗的香港居民贈送每份價值1萬港元的預付卡簽賬額

◆ 向香港總商會送出18份酒店及購物禮券，每份價值12,000元

### 其他

◆ 為居住在不適合居家隔離的劏房單位家庭及應屆香港中學文憑考試考生提供臨時住宿

◆ 透過社區夥伴，向居住劏房和板間房，以及有特殊健康需要的兒童，捐贈1,000份教學玩具

◆ 送出2,000張流動數據卡及1,000多部手提電腦予基層家庭學童，於停課期間提供網上學習支援

◆ 為1萬名基層家庭的兒童居家抗疫期間提供一系列關於海洋生物多樣性的網上學習課程

◆ 舉辦招聘日，提供約1,000個職位，涵蓋集團各業務範疇，其中三成為年輕人及應屆畢業生而設，支持本地經濟發展

◆ 由黃永光創立的非牟利機構香港社區基金向21間醫院及醫療設施的醫護人員送上5,000個情人節心意包，向他們的專業精神和謹守崗位致謝

◆ 提供荃灣崇利中心2,000平方米空間用於存放援港物資